



桨声里的上海： 城市与赛事的“双向奔赴”

秋日的淀山湖，水波潋滟，桨声欸乃。28日，2025年世界赛艇锦标赛在上海水上运动中心完赛，来自55个国家和地区的1203名运动员在历时8天的赛程里挥桨竞渡，沪上金秋掀起水上运动热潮。这场首次落户中国的顶级赛艇赛事，不仅展现了竞技体育的力与美，更以“一赛多赢”的模式，勾勒出体育与城市融合发展的生动图景。

百年赛艇缘，续写新篇章

上海，依水而生，因水而兴。1852年10月29日，黄浦江上进行了中国第一场有正式记载的赛艇比赛。1863年5月1日，上海划船总会成立。

如今，拥有深厚赛艇运动底蕴的上海，因为举办世锦赛而“提档升级”，在城市赛艇运动发展史上留下浓墨重彩的一笔。

奥运冠军徐莉佳说：“体育赛事是向世界展示中国的窗口。”赛艇世锦赛落地上海，恰是其建设全球著名体育城市的有力举措，也是其开放与创新特质的最佳注脚。

中国队在本次世锦赛收获3金3银1铜。首个金牌日，中国队就展现了强劲实力，包揽了当天最先产生的两枚金牌。在女子轻量级双人双桨决赛中，中国组合邹佳琪/富灵率先冲线，斩获本届赛事首金。随后进行的男子轻量级双人双桨决赛，李亚伟/孙满同样发挥出色，为中国队再添一金。

第三枚金牌则在第三个比赛日诞生，在残疾人项目上，中国队蒋继剑/刘爽在PR2级混合双人双桨决赛中夺冠。这对巴黎残奥会亚军组合在比赛中发挥出色，以明显优势夺

2024年，上海共举办178项国际国内体育赛事，创造直接经济效益113.78亿元，拉动效应309.90亿元。近年来，上海通过举办城市赛事促进文旅商体展联动发展，将赛事流量转化为经济增量。

赛艇世锦赛赛场内，运动员在标准化赛道上劈波斩浪；赛场外，城市的文体商旅链条同步高效运转。赛场所有的上海市青浦区推出“一张票根玩转青浦”计划，同时持续优化国

中国短道队公布世巡赛参赛名单

新华社北京9月28日电 2025-2026赛季国际滑联短道速滑世界巡回赛暨米兰冬奥会资格赛即将开启，中国短道速滑队28日公布参赛队员名单。

入选的女运动员为王欣然、公俐、杨婧茹、张楚桐、范可新、臧一泽，男运动员为朱祎玎、刘少林、刘少昂、孙龙、李文龙、林孝俊。王晔、张柏浩分别为女、男运动员替补。

中国队介绍，队伍将于10月3日出发，赴加拿大等地参赛。“中国短道速

世锦赛不仅让更多人了解赛艇，也会吸引更多人加入这项运动。世界赛艇联合会主席让·克里斯托夫·罗兰表示：“希望更多人看到赛艇，享受赛艇运动。第一次在中国举办赛艇世锦赛，对我们来说是推广赛艇运动的一个非常好的方式。我们在赛事筹备过程中就通过不同渠道推广这项运动，这几年已经推动了更多群众，特别是青少年参与这项运动。我们会继续努力，(帮助中国)充分利用世锦赛留下的‘遗产’，这样的‘遗产’，是一笔纯粹的体育运动财富。”

从专业赛场走向市民生活

冠。“把银牌变成金牌，除了坚持还是坚持。”蒋继剑赛后表示。

赛场之外，在黄浦江、苏州河贯通的“一江一河”公共空间，赛艇正从专业领域走向市民生活。

世锦赛承办方上海东浩兰生赛事管理有限公司总经理朱骏炜介绍，近年来，上海在赛艇项目上不断探索，在上海苏州河上比拼的上海赛艇公开赛自2021年创办以来，已成为上海标志性的城市赛事，不仅参赛规模持续扩大，更推动了高校赛艇运动的蓬勃发展。赛事还成功吸引剑桥、

赛事流量变经济增量

际消费环境，探索客流共享与活动共联，将观赛人群导入朱家角古镇、周边民宿及特色文旅线路。

“这次活动是客流爆发的一个很好契机，总共200家商家中有77家参加这个活动，我们从7月中旬就做了准备，比如参加活动的商家都准备好了标识，还有一些中英文菜单等。”上海市青浦万达茂总经理蔡维维说。

苏州河畔，以上海赛艇公开赛为代表的自主IP赛事与世锦赛形

此次赛艇世锦赛是上海举办的首个残健融合的国际赛事，为做好50余名残疾人运动员的保障工作，上海水上运动中心比赛场地围绕“能到、能上、能赛”三大目标进行了系统性改造：通过缩短船库至码头之间的通道距离、打通无障碍动线，在近岸区域增设无障碍卫生间与休息区，并反复调试坡道宽度与坡度，确保轮椅通行顺畅。这些举措使运动员从热身到下水全程更加便捷，为本届赛艇世锦赛提供了更完善的无障碍保障。

牛津等国际名校及国家队参加，并通过增设青少年组为项目持续注入新活力。

上海海洋大学赛艇队队员尚奕成在接受采访时说：“赛艇不仅是比赛，更是学习交流的平台。”近年来，上海通过高校赛艇社团、青少年训练营、陆上划船器赛事等降低参与门槛，让更多市民有机会接触并参与赛艇运动。

这种“自上而下”与“自下而上”的结合，为上海赛艇运动发展营造了良好环境，从专业赛场延伸到大众生活，彰显了这项运动的勃勃生机。

成“双赛联动”，10月2日至3日将在苏州河开赛的2025上海赛艇公开赛，让赛艇赛事热度从9月延续至10月。

上海市体育局局长徐彬表示：“我们努力提供更多优质的赛事活动产品，持续推动体育与文化、旅游、商业等业态融合，吸引更多海内外朋友

‘跟着赛事来旅行’，让人民从参与体育中收获健康，让整座城市因体育而更富生机与活力。”新华社



张楚桐

滑队将团结一心，全力以赴，充分利用好资格赛宝贵的锻炼机会，实现磨合阵容，熟悉对手，获得米兰冬奥会满额参赛资格等目标。”

本赛季世巡赛共有四站，前两站举办地都是加拿大蒙特利尔，其中首站将于10月9日开启，第三和第四站将于11月在波兰格但斯克、荷兰多德雷赫特先后举行；随后便是2026年2月的米兰冬奥会；短道速滑世锦赛将于3月在蒙特利尔上演，为赛季收尾。

阿森纳“绝杀”纽卡斯尔联



新华社伦敦9月28日电 继“领头羊”利物浦27日在客场遭水晶宫“绝杀”之后，阿森纳28日在客场与纽卡斯尔联的苦战中也上演“绝杀”好戏。他们凭借加布里埃尔补时阶段的头球，以2:1逆转取胜。

这是一场阿森纳志在必得的比赛，他们需要从纽卡身上拿到三分，才能缩小与利物浦的积分差距，保持争冠希望。然而在比赛进行至第34分钟时，他们遭遇打击。当时，纽卡发出战术角球，托纳利传中，沃尔特马德头球破门。主队以1:0领先。

一球落后的阿森纳随后创造多次机会，却始终无法攻破波普把守的大门。他们最近三次到访纽卡主场，全部失利。但这次他们的努力没让厄运重演。第84分钟，“枪手”打出了一次与纽卡如出一辙的战术角球进攻套路。角球发出后，赖斯接球传中，替补上场的梅里诺头球攻门得手，把比分改写为1:1。

扳平比分后，阿森纳攻势不减。补时第6分钟，他们再获角球机会。厄德高直接把球传到门前，加布里埃尔高高跳起，头球破门，“绝杀”纽卡斯尔联。这是英超前6轮比赛中，“喜鹊”第二次主场遭遇补时“绝杀”。上一次是在第二轮主场对阵利物浦的比赛中。

阿森纳主教练阿特塔赛后表示，厄德高和梅里诺等下半时替补上场的球员，发挥了奇兵作用。他说：“那些替补上场的球员，带来了不一样的影响。马丁(厄德高)和马丁内利带来了强度。米克尔(梅里诺)是中场巨大的进球威胁，他能帮助球队赢得比赛。”

在当日进行的另一场比赛中，主场作战的阿斯顿维拉在先丢一球的不利形势下，连进三球，以3:1逆转富勒姆，取得本赛季英超首胜。阿斯顿维拉队员在被主教练公开痛斥“懒惰”之后，状态明显回升。3天前，他们还在主场进行的一场欧罗巴联赛中，以1:0击败了博洛尼亚。

英超第六轮还剩余一场比赛，是西汉姆联将在新帅努诺的率领下客场挑战埃弗顿。

利物浦目前以15分继续领跑积分榜。阿森纳落后两分，位居第二。已经在各项正式比赛中连续18场保持不败的水晶宫积12分，排名第三。

分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888



恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁